

2022年6月14日 星期二

第5582期

本期16版

壬寅年 五月十六

五月廿三 夏至

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

通过乡村振兴推进共同富裕

乡村振兴战略旨在解决城乡差距问题,是实现共同富裕的关键举措。乡村振兴的重要任务之一是缩小城乡差距,不仅要增加农民收入,更要追求和

实现农业农村的全面发展,以推动城乡共同发展,实现共同富裕。在全面推进乡村振兴的过程中面临城乡要素流通不畅、乡村产业体系构建不完善、基础

设施和公共服务存在短板、城乡收入差距较大等问题,制约农业农村现代化的实现,进而影响扎实推进共同富裕的进程。

>>>详见B1



奉贤早熟黄桃甜蜜“来袭”

□ 导读

沪郊进入农忙季
夏播热火朝天

>>> A2·特稿

农机“提档”助力
农业现代化加速

>>> A3·言论

嘉定初夏
头茬哈密瓜上市

>>> A4·动态

宝山开启
夏日赏花模式

>>> A5·关注



□记者 陈祈
摄/见习记者 杜洋域

6月10日上午,尽管下着雨,但在位于奉贤区青村镇的上海贤风农产品产销专业合作社黄桃种植基地内,工作人员却依旧忙碌着。他们驾驶着自动除草机铲除着桃树下影响采收的杂草,此外,他们还要对一批即将成熟上市的黄桃进行最后一次施肥,保障其最

后几天能顺利生长。水肥在雨水的浸润下能更好地作用于果树,让果实在最后的生长时间里能够获得足够的营养,迎接几天后的采收和品尝。

合作社负责人茅伟介绍,此次即将上市的黄桃是由上海农科院作物林果所选育的“锦春”系列早熟品种,种植面积共150亩,采收时间可以从6月13日一直持续到9月5日前后。往年,奉贤黄桃的采收、销售要到7月中下旬开始,而现在

~13度之间,尽管和8月成熟的黄桃品种相比糖度没那么高,个头也不算太大,但正因上市时间相比其他品种要早得多,所以还是得到了那些迫不及待想要品尝奉贤黄桃的顾客青睐。

据了解,该合作社黄桃品种多样,种植面积共150亩,采收时间可以从6月13日一直持续到9月5日前后。往年,奉贤黄桃的采收、销售要到7月中下旬开始,而现在

以“锦春”为代表的早熟黄桃品种的出现,让黄桃上市档口可以从6月上旬一直延续到9月中旬,大大延长了黄桃的销售时间。

后续,合作社将黄桃通过社区团购、电商直销等方式销售给广大社区居民。“下一步,我们会拓宽销售渠道,并向观光农业发展,让市民从6月到9月都能品尝到新鲜优质的黄桃,体验采摘的乐趣。”茅伟说。

进一步做好长江流域重点水域退捕渔民安置保障

近日,人力资源和社会保障部、国家发展改革委、民政部、财政部、农业农村部印发《关于进一步做好长江流域重点水域退捕渔民安置保障工作的通知》(以下简称“《通知》”),进一步部署长江流域重点水域退捕渔民安置保障有关工作,巩固拓展安置保障成果。

《通知》明确四项重点工作:一是精准开展就业帮扶。常态化为退捕渔民提供政策宣讲、就业指导、职业介绍、职业培训机会等;定期归集一批适合渔民技能专长的企业岗位和无年龄限制、无技能要求的爱心岗位信息,及时定向推送。二是分类组织技能培训。根据退捕渔民需求,有针对性地开展

就业技能培训、创业培训、企业新型学徒制培训等;创新培训模式,大力开展定制培训或项目制培训;充分考虑渔民作息时间,优化培训形式,有条件的地方可以送培训下乡入户。三是兜牢社会保障底线。落实退捕渔民养老保险缴费补贴政策,及时足额支付养老保险待遇。对缴费困难群体按规定代

缴部分或全部最低标准城乡居民养老保险费,及时将符合低保条件的纳入低保范围。四是倾斜帮扶重点地区。结合实际确定重点帮扶市县名单,建立分包联系制度,开展定向结对帮扶。做好江心岛湖心岛地区转产安置等工作。

中国农网

“90后”机关人员
开着插秧机来了

>>> A8·新农村